

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 27 (1007) | Пятница, 2 марта 1951 г. | Цена 15 коп.

На основе постоянного роста народного хозяйства неуклонно поднимается благосостояние трудящихся нашей страны. С каждым днем жизнь становится все более богатой и зажиточной.

Достижений в подъеме своего материального благосостояния наш народ добился под руководством коммунистической партии, благодаря неустанной работе о нуждах трудящихся нашего отца и друга великого Сталина.

В Совете Министров СССР и Центральном Комитете ВКП(б)

О новом снижении государственных розничных цен на продовольственные и промышленные товары

В связи с новыми успехами, достигнутыми в 1950 году в области развития промышленности и сельского хозяйства, повышения производительности труда и снижения себестоимости продукции, Советское Правительство и Центральный Комитет ВКП(б) сочли возможным осуществить новое — четвертое по счету — снижение государственных розничных цен на товары массового потребления.

Совет Министров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили:

1. Снизить с 1 марта 1951 года государственные розничные цены на продовольственные и промышленные товары в следующих размерах:

Хлеб и хлебо-булочные изделия

Хлеб ржаной, пшеничный, булки, баранки и другие хлебо-булочные изделия на 15 проц.
Дрожжи на 15 проц.

Мука

Мука ржаная, пшеничная, кукурузная и другая мука на 15 проц.

Крупа, рис и бобовые культуры

Пшено, крупа гречневая, другие крупы, рис, горох и другие бобовые культуры на 15 проц.

Макаронные изделия и пищевые концентраты

Макароны, вермишель, лапша и пищевые концентраты на 15 проц.

Зерно и фураж

Рожь, пшеница, овес, ячмень и другие виды зерна, отруби, жмыхи, комбикорма, сено и солома на 15 проц.

Мясо и мясопродукты

Говядина, баранина, свинина, птица, колбаса, сосиски, сардельки, котлеты, мясные, мясо-растительные и салобобовые консервы и другие мясопродукты на 15 проц.

Рыба и рыботоровары

Рыба, сельди, рыбные консервы, икра черная и красная и другие рыботоровары на 10 проц.

Жиры, сыр, молочные продукты

Масло животное на 15 проц.
Сало пищевое, маргарин, сыр, молоко и молочные продукты, молочные консервы, мороженое и яйца на 10 проц.

Кондитерские и бакалейные товары

Печенье, вафли, кексы, пирожное, торты, пряники и другие кондитерские изделия из муки на 10 проц.

Чай, кофе, чайные, кофейные и какао-напитки на 10 проц.

Соль на 21 проц.

Водка, ликеры и коньяки

Водка, ликеры, наливки и настойки на 10 проц.
Коньяки на 10 проц.

Томатные и фруктовые соки

Томатные и фруктовые соки и соусы на 10 проц.

Продукты из сои

Соевые сырки, кефир, соусы, соевая блинная мука и другие продукты из сои на 15 проц.

Мыло и парфюмерно-косметические товары

Мыло хозяйственное и туалетное на 15 проц.

Духи, одеколоны, сюрпризные коробки и другие парфюмерно-косметические товары на 10 проц.

Табачные изделия

Папиросы, сигареты и табак на 10 проц.

Махорка на 15 проц.

Мебель

Столы, стулья, шкафы, диваны и другие виды мебели на 20 проц.

Металлические кровати на 20 проц.

Фарфоровые, фаянсовые и стеклянные изделия

Фарфоровая, фаянсовая посуда и художественные изделия на 20 проц.

Стаканы чайные и прочая стеклянная и хозяйственная посуда, ламповые изделия и зеркала на 10 проц.

Спички, керосин и бензин

Спички на 20 проц.
Керосин на 22 проц.
Бензин на 20 проц.

Радиоприемники, велосипеды, мотоциклы и часы

Радиоприемники и другие радиотовары на 10 проц.

Велосипеды, мотоциклы и запасные части к ним на 10 проц.

Часы наручные, карманные и другие на 10 проц.

Строительные материалы

Шифер и мягкая кровля на 20 проц.

Стекло оконное на 20 проц.

Гвозди и катаная проволока на 10 проц.

Железо кровельное и сортовое на 10 проц.

Цемент на 10 проц.

Обои на 10 проц.

Товары хозяйственного обихода

Швейные машины и запасные части к ним на 10 проц.

Мясорубки, керосинки, керогазы, примусы и запасные части к ним на 10 проц.

Ножевые изделия на 10 проц.

Замки на 10 проц.

Скобяные изделия на 10 проц.

Печное литье, утюги наплитные и духовые на 10 проц.

Топоры, лопаты, косы и вилы на 10 проц.

Шорно-седельные товары на 10 проц.

Изделия из пластмассы на 10 проц.

2. Снизить соответственно цены в ресторанах, столовых, чайных и других предприятиях общественного питания.

Народ вождя приветствует

Бегут пути-дороженьки
До звездного Кремля,—
И песней откликается
Счастливая земля,
И чувства благородные,
Как светлая река,—
Народ вождя приветствует
И славит на века.

Поют о том взволнованно
Колхозник и шахтер,
Что звезды наши светятся
На весь земной простор.

Поют о том, что ленинским
Испытанным путем
С вождем великим—
Сталиным
Мы в коммунизм идем.

Бегут пути-дороженьки
До звездного Кремля,—
То Сталина приветствует
И славит вся земля.

М. Рылский.

Радостная весть

Вчера перед началом работы на стройучастке № 2 второго строительного управления треста «Ленинградсланец» состоялся митинг.

Рабочий коллектив с огромной радостью встретил постановление партии и советского правительства о новом снижении государственных розничных цен на продовольственные и промышленные товары.

В своих выступлениях секретарь парторганизации строительного управления № 2 В. А. Егоров, бригадиры плотников П. И. Михайлов, П. Н. Русаков и другие горячо благодарят партию, советское правительство и любимого товарища Сталина за повседневную заботу об улучшении жизни трудящихся нашей Родины.

Сталинская забота о людях

Радостная весть о новом снижении цен на товары массового потребления быстро облетела горняков шахты № 1. Вчера, утром, до начала смены они собрались на митинг. Слово берет начальник первого участка т. Стружинский.

— В то время, как в капиталистических странах идет гонка вооружений, а жизненный уровень рабочих снижается, в нашей стране жизнь становится лучше и краше. Спасибо великому Сталину, родной коммунистической партии, Советскому правительству за заботу о человеке. Сбываются слова товарища Сталина, сказанные им в беседе с корреспондентом «Правды» о том, что Советский Союз не прекращает, а, наоборот, продолжает политику снижения цен.

Выступившие затем на митинге партгруппорг второго участка т. Сафронов, начальник внутришахтного транспорта т. Панченко, почетный шахтер бригадир проходчиков т. Гаврилов, навалотбойщик т. Рябинин и другие в ответ на сталинскую заботу о советских людях взяли на себя повышенные социалистические обязательства.

СОБРАНИЕ РАЙОННОГО ПАРТИЙНОГО АКТИВА

Состоялось собрание партийного актива района.

С большим воодушевлением участники собрания избрали в почетный президиум Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем И. В. Сталиным.

Собрание обсудило вопрос: «Об идеологической работе среди интеллигенции» по итогам пленума Ленинградского обкома ВКП(б). С докладом выступил секретарь райкома ВКП(б) Н. С. Яценко.

— 8—9 февраля, — говорит докладчик, — состоялся пленум Ленинградского обкома ВКП(б). Пленум обсудил вопросы: «Об идеологической работе среди интеллигенции» и «Об агитационно-пропагандистской работе партийных организаций Свердловского и Волосовского районов в связи с выборами в Верховный Совет РСФСР».

— Советская идеология — самая передовая, самая прогрессивная идеология, — продолжает т. Яценко. — Она является могучим оружием в руках советских людей в их борьбе за построение коммунизма. Идеологическая вооруженность наших кадров является основной предпосылкой всех успехов. Вот почему партия придает исключительное большое значение изучению марксистско-ленинской теории. Наша партия призывает работников идеологического фронта вести непримиримую борьбу с буржуазной идеалистической идеологией, беспощадно разоблачать идеологию реакции, войны, идеологию духовного и культурного падения.

Важнейшая задача советской интеллигенции в нынешней обстановке заключается в том, чтобы неустанно вести борьбу за мир, не жалея сил, работать на укрепление могущества нашей страны, над освоением новой техники с тем, чтобы выполнить указание товарища Сталина — превзойти капиталистические страны в науке и технике.

— Советская интеллигенция, созданная и воспитанная Лениным и Сталиным, — говорит далее т. Яценко, — является детищем народа. Она служит советскому народу, построению коммунизма.

В переходный период от социализма к коммунизму успех технического прогресса, развития науки и культуры, вопросы идеологической работы среди интеллигенции приобретают особое значение. Есть одна отрасль науки, указывал товарищ Сталин, знание которой должно быть обязательным для большевиков всех отраслей науки, — это марксистско-ленинская наука об обществе, о законах развития общества, о законах развития пролетарской революции, о законах развития социалистического строительства, о победе коммунизма.

В нашем районе интеллигенции больше 1100 человек, в том числе 350 инженерно-технических работников, 173 медицинских работника, 169 учителей, 41 специалист сельско-

го хозяйства. В системе партийного и комсомольского просвещения повышают идейно-политический уровень 902 человека. Эти цифры с особой ясностью показывают, насколько велика ответственность партийных организаций за состояние идеологической работы среди интеллигенции.

Технический прогресс в нашей стране является неотъемлемой частью поступательного движения от социализма к коммунизму. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие трестов «Ленинградсланец» и «Ленинградгазстрой», а также и других предприятий города приняли на себя обязательство по дальнейшему техническому прогрессу и творческому содружеству с работниками науки. Значительную роль в выполнении этих обязательств сыграли созданные при трестах технические советы. Но в деле технического прогресса мы имели бы значительно больше успеха если бы партийные руководители проявляли больше оперативности, с глубоким знанием дела и внимательно относились ко всему новому и передовому. Разве можно мириться с тем, что наши технические советы и их секции работают слабо, агрономический совет при отделе сельского хозяйства исполкома райсовета за время своего существования с 1949 года собирался всего один раз. Слабо внедряются и новшества агробиологической науки.

Важное место в идеологической работе среди интеллигенции занимает правильная постановка марксистско-ленинской учебы. Основным методом учебы является самостоятельная работа над произведениями классиков марксизма-ленинизма. Однако в постановке марксистско-ленинского образования у нас имеются серьезные недостатки, особенно в организации самостоятельной учебы.

Партийные организации должны постоянно вести работу с интеллигенцией, шире привлекать ее к выполнению поручений, проводить конференции, собеседования, советоваться с интеллигенцией, вовлекать ее в общественно-политическую работу с населением, в борьбу за технический прогресс, за выполнение государственных плановых заданий.

Далее докладчик останавливается на вопросе идейного воспитания и повышения деловой квалификации руководящих кадров — большевистского ядра советской интеллигенции.

— В составе интеллигенции нашего района, — говорит т. Яценко, — много коммунистов и комсомольцев. Это секретари парторганизаций, руководители предприятий, заведующие отделами и т. д. Однако не все они учатся. В беседе с отдельными руководящими работниками оказалось, что некоторые из них даже не читают газет. Это свидетельствует о больших пробелах в нашей работе.

Решение больших и сложных задач по руководству социалистическим хозяйством и улучшению внутрипартийной работы требует от руководящих кадров систематического повышения своего идейно-политического уровня и деловой квалификации.

Надо добиться такого положения, чтобы наряду с повышением квалификации, каждый молодой рабочий имел семилетнее образование.

Производственно-техническая пропаганда является одним из средств борьбы против застоя и рутины. К сожалению, у нас с этим дело обстоит далеко неблагоприятно. Технические кабинеты и библиотеки на предприятиях работают в отрыве от специалистов. Мало читается лекций, не проводится бесед и конференций по вопросам достижений отечественной науки и техники.

— Самый крупный недостаток в нашей работе по техническому прогрессу, — говорит далее докладчик, — заключается в том, что партийная работа ведется не на должной высоте, а потому многие передовые начинания не получают вовремя поддержки и остаются незамеченными. На своем заседании райком партии заслушал управляющего трестом «Ленинградсланец» т. Хрусталева о том, как распространяется на предприятиях треста метод инженера Ковалева. Принято постановление, однако, выполняется оно плохо.

Докладчик подробно останавливается на роли сельской интеллигенции в деле воспитания колхозников и дальнейшего подъема сельскохозяйственного производства.

В руководстве сельским хозяйством допускается поверхностное отношение к делу. Большой бич в нашей работе — упрощенческий подход и беззаботность к состоянию дел в сельском хозяйстве, к внедрению механизации, передовой агробиологической науки. Чтобы быстрее преодолеть эти недостатки необходимо поднять роль сельской интеллигенции.

По докладу т. Яценко развернулись оживленные прения. Первым выступает пропагандист шахты № 1 т. Кулаков.

— Третий год я являюсь пропагандистом на шахте, — говорит он. — И надо сказать, что отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б) слабо помогал мне в работе. Коммунистов, самостоятельно изучающих марксистско-ленинскую теорию, никто не контролирует. Это приводит к тому, что отдельные товарищи перестают работать над повышением своего идейного уровня.

Большую помощь в работе пропагандистам может оказать наша районная газета. Но на страницах ее редко появляются материалы, рассказывающие об опыте или недостатках работы кружков. Плохо также и то, что для интеллигенции не организуются лекции на научные темы.

Как недостаток — райком партии слабо контролирует учебу самих пропагандистов.

На трибуне — секретарь партийной организации медицинских работников т. Чуркин.

— Дело воспитания медицинских кадров еще не поставлено как следует, — сказал он. — Если в городе медработники занимаются в кружках, то на селе они предоставлены сами себе. Да и в городе дело с посещаемостью политкружков обстоит неблагоприятно. Раз в месяц мы проводим конференции медицинских работников. Но еще никто из работников райкома ВКП(б) не выступил на конференции с докладом, в котором бы поставил перед ними ближайшие задачи.

— В прошлом году, — говорит руководитель семинара пропагандистов т. Бондарев, — на втором строительном участке треста «Ленинградгазстрой» был освоен метод поточно-скоростного строительства, но он не нашел поддержки у строителей треста «Ленинградсланец». Недостаточную связь держим мы с учеными Ленинграда.

Особое внимание партийным организациям надо обратить на воспитание молодых рабочих.

Из общего количества работников, — говорит в своем выступлении директор Рудненской МТС И. Е. Васильев, — немалый процент — специалисты сельского хозяйства. Большинство из них — беспартийные. Их идейно-политическим ростом партийные организации мало интересуются.

Больше следует заниматься воспитанием молодых механизаторов. Пленум Ленинградского обкома ВКП(б) поставил серьезные задачи по идеологической работе среди интеллигенции. Надо сделать все, чтобы успешно выполнить поставленные задачи.

Слово берет секретарь партийной организации Сланцевской средней школы т. Курдышева.

— Все учителя-коммунисты нашей школы, — говорит она, — систематически работают над повышением своего идейно-теоретического уровня. Многие из них являются пропагандистами. Три года я руковожу кружком. Но из работников райкома ВКП(б) никто не интересовался тем, как я провожу занятия, как готовлюсь к ним. На собеседования меня, как пропагандиста, ни разу в райком не приглашали. Отделу пропаганды и агитации следует серьезнее заниматься вопросами распространения газет и журналов.

В прениях выступили также тт. Карпеев, Пименов, Макаров, Симоненко, Вальдман и другие.

По обсужденному вопросу районное собрание партийного актива приняло резолюцию и одобрило план практических мероприятий.

С большим воодушевлением было принято приветственное письмо товарищу И. В. Сталину.

Почетный шахтер Прасковья Игнатькова

МНОГО видела страданий и унижений до Великой Октябрьской социалистической революции Прасковья Васильевна Игнатькова. Родилась она в 1900 году, недалеко от Брянска. Семья крестьянина-бедняка состояла из одиннадцати человек. Восемь братьев и сестер умерли еще в детстве. Матери и отца Прасковья лишилась с 14 лет. Не пришлось ей закончить и сельскую школу. А после смерти родителей бедной девочке об учебе и думать было нечего. Оставался один путь — идти батрачить к богатому купцу.

Много пролила сиротских слез в те годы Прасковья Игнатькова. Вставала с зарей, доила коров, пилила и колола дрова, мыла полы, исполняла другую работу не по силам.

Октябрьская социалистическая революция навсегда раскрепостила женщин, сделала их равноправными членами социалистического общества.

В годы сталинских пятилеток Прасковья Васильевна отдает свои силы новой счастливой жизни советских людей. Она — участница закладки новых шахт. Быстро рос молодой шахтерский город Сланцы. В этом строительстве есть частица и ее труда. П. В. Игнатькова стала шахтером.

Грянула Великая Отечественная война. Прасковья Васильевна с семьей была эвакуирована в глубокий тыл. И здесь она внесла свой шахтерский труд в общее дело победы над врагом.

Шесть лет тому назад семья Игнатьковой вернулась в Сланцы. Кругом лежали одни руины. Женщины-шахтеры, не покладая рук, трудились на восстановлении шахты № 2. Ее работа была оценена — Прасковью Васильевну наградили Почетной грамотой за стахановский труд.

Большие и радостные события пришли в жизнь Прасковьи Васильевны Игнатьковой. В августе прош-

лого года приказом Министра угольной промышленности СССР ей присвоено звание „Почетный шахтер“. А 12 января текущего года за выслугу лет и безупречную работу Указом Президиума Верховного Совета СССР она награждена медалью „За трудовое отличие“.

— Я счастлива тем, — говорит Прасковья Васильевна, — что наш родной и любимый товарищ Сталин повседневно заботится о нас, советских женщинах. Советская власть помогла мне поднять и воспитать детей. Сын Владимир сейчас находится в рядах Советской Армии, дочь Нина работает машинистом электровоза на шахте. Вся наша семья своим трудом крепит дело мира. От всего сердца благодарю партию большевиков и нашего мудрого вождя и учителя Иосифа Виссарионовича Сталина за счастливую жизнь советских женщин.

И. Кононов.

Мастер высоких урожаев

ВЕСНА пришла рано. С полей доносился аромат просыпающейся земли. Бригадир колхоза имени Калинина Линда Карловна Калацкая, счастливая и веселая, наблюдала, как трактор заравнивал бывшие межи мелких колхозов, превращая поля в сплошной земельный массив.

— Теперь, после объединения мелких артелей, силы наши увеличатся. Работать будем по-новому, — говорила Линда Карловна колхозникам.

На первом же производственном совещании было решено заложить опытные участки и снять с них высокий урожай. Правление колхоза выделило земельный массив. Начались сложные процессы обработки почвы. Колхозники работали дружно, применяя пе-

редовую агротехнику и широко используя механизмы. Результаты не замедлили сказаться. На полях зазеленела густая озимь. А осенью поднялась ввысь спелая пшеница с паливным зерном.

В период уборочной кампании полеводы бригады Калацкой включились в борьбу за сбор урожая. Труд колхозников не пропал даром. С опытных участков овса было собрано 20 центнеров с гектара, а пшеницы 21 центнер. Такого урожая еще не рождала здешняя земля.

Колхозники на конкретном примере убедились в большом преимуществе объединения мелких артелей в крупное хозяйство, открывшем пути для дальнейшего подъема урожайности.

Сейчас, выполняя обязательства, данные в письме вождю народов товарищу Сталину, Л. К. Калацкая поставила задачу: в текущем году получить еще больший урожай. Бригада, закладывая основы будущего урожая, успешно готовится к весне. Уже полностью отремонтирован инвентарь, семенные фонды доведены до хороших посевных качеств. Прошлогодний опыт ляжет в основу получения обильных урожаев в новом сельскохозяйственном году.

Вырастить высокий урожай с больших площадей, — таково стремление бригады, которой руководит Л. К. Калацкая, передовая труженица колхозного производства.

А. Михалов.



Стадион без хозяина

Между поселком Строителей и Третьим поселком расположен стадион. На его оборудование в прошлом году были затрачены большие средства, но в настоящее время стадион пришел в запустение. Многие постройки разрушены. Столбы ворот спилены, настил разобран и растащен.

Ни партбюро, ни комитет ВЛКСМ, ни построиком треста «Ленинградгазстрой» состоянием стадиона не интересуются, а между тем молодежь ждет, когда она сможет организовать здесь занятия по зимнему спорту.

В. Носков.
Поселок Строителей.

Непорядки в столовой

Мы являемся постоянными посетителями столовой ОРСа треста «Ленинградсланец» на шахте № 1, где изо дня в день наблюдаем полнейший беспорядок. Посетителям вилки подаются ржавые, ложки после мытья не вытираются, хлеб кладется на мокрые тарелки.

Нередки случаи, когда столу подаются невкусные обеды. Мы попросили подойти к столу повара Куприянову, но она категорически отказалась. Мы вызвали заведующую столовой Смирнову и попросили у нее книгу жалоб. Но Смирнова заявила, что книги жалоб нет.

Госсанэпсpection необходимо заинтересоваться санитарным

состоянием столовой шахты № 1. Пора навести там надлежащий порядок.

Сырцов, Иванов и другие.



Аппетит уходит во время еды...

По следам наших выступлений

„Глушители критики“

Под таким заголовком в № 15(995) нашей газеты была опубликована корреспонденция т. Кудрявцева.

Как сообщил в редакцию секретарь парторганизации центральной электростанции треста „Ленинградсланец“ т. Кишаковский, эта

корреспонденция обсуждалась на партийном бюро и партсобрании. Отмеченные в корреспонденции факты признаны правильными. На директора центральной электростанции Н. П. Кравцова и главного инженера А. Г. Гуськова наложены партийные взыскания.

„Таинственные ловушки“

В корреспонденции под таким заголовком, опубликованной в № 11(991) нашей газеты, рассказывалось о том, что в городе много открытых канализационных люков. Это подвергает опасности жителей.

Начальник жилищно-коммунального отдела треста „Ленинградсланец“ т. Большаков сообщил в редакцию, что все канализационные люки теперь закрыты.

Великий советский ученый-физиолог

Здесь все осталось так, как было при хозяине: картины Нестерова, Маковского, Семирадского, Васнецова, Богданова-Вельского в гостиной и кабинете, книги и фотографии. На письменном столе — конверт. «В Президиум Академии наук от академика Ив. Павлова», — читаем адрес — последнее, что написала рука ученого незадолго до его кончины — 27 февраля 1936 года.

Великий ученый, патриот, глубоко любивший свою Родину, свой народ — таким предстает И. П. Павлов в сознании каждого, кто посещает музей-квартиру в доме № 2 по 7-й линии Васильевского острова.

На полках — книги Белинского, Герцена, Чернышевского, Добролюбова, Писарева — великих революционеров-демократов, пропагандистов материализма и учения об эволюционном развитии природы. Труды отца русской физиологии Сеченова. Среди них — знаменитые «Рефлексы голов-



ного мозга». Все эти произведения формировали сознание молодого Павлова.

Мы видим Павлова на десятках фотографий и рисунков. Вот он возвращается с между-

народного конгресса физиологов, где с честью защищал приоритет советской науки. Вот он отдыхает в кресле с книгой в руке. Вот — играет в городки...

В квартире-музее берегаются автограф ученого слету стахановцев Донбасса. «Уважаемые горняки! — писал академик в январе 1936 года. — Всю мою жизнь я любил и люблю умственный труд и физический и, пожалуй, даже больше второй. А особенно чувствовал себя удовлетворенным, когда в последний вносил какую-нибудь хорошую догадку, т. е. соединял голову с руками.

Вы попали на эту дорогу. От души желаю Вам и дальше двигаться по этой единственно обеспечивающей счастье человека дороге».

Великий физиолог 45 лет работал в Институте экспериментальной медицины. Надпись у небольшого здания на территории института гласит о том, что здесь ученый выпол-

нил свои основные исследования по пищеварению и условным рефлексам. Здесь также создан павловский музей. В нем экспонированы первые издания лекций, трудов И. П. Павлова. В знаменитой «башне молчания» вам укажут звуко-непроходимые камеры, в которых ученый производил опыты. Рабочий кабинет академика сохранил в том виде, каким был при жизни ученого.

Видное место в деятельности И. П. Павлова занимало руководство Институтом физиологии Академии наук СССР, созданным в годы советской власти. Здесь изучались вопросы высшей нервной деятельности животных и человека. В так называемых «условных камерах» исследовались условные рефлексы.

У двери камеры № 6 — стол и небольшой стол. Надпись свидетельствует о том, что обычно, сидя за этим столом, Павлов обсуждал со своими учениками научные проблемы.

Партия, правительство, В. И. Ленин и И. В. Сталин

уделяли исключительное внимание научному творчеству И. П. Павлова.

Широко известен знаменитый ленинский декрет о расширении и материальном обеспечении исследовательской деятельности великого физиолога. В годы советской власти был создан научный городок в Колтушах — ныне Павлово, названный «столицей условных рефлексов». Сейчас здесь насчитывается свыше двадцати лабораторий, вместо трех, созданных Павловым.

И. П. Павлов похоронен на Литераторских мостках Волкова кладбища. На памятнике высечены слова ученого-патриота:

«Что ни делаю, постоянно думаю, что служу этим прежде всего моему отечеству».

В этих словах — весь Павлов, гениальный советский ученый, которого товарищ И. В. Сталин назвал в числе выдающихся представителей великой русской нации.

П. Жур.
(ЛенТАСС)

Календарь основных сельскохозяйственных работ на март

Март — месяц самый напряженный по завершению подготовки к весеннему севу в колхозах. До 5 марта должны быть очищены и доведены до посевных кондиций все семена. К этому же сроку следует сдать на повторный анализ в контрольно-семенную лабораторию образцы семян от каждой культуры. В солнечные дни производится обогрев и проветривание семян зерновых культур, это способствует повышению их всхожести и энергии прорастания. В полеводческих бригадах необходимо расставить всю рабочую силу так, чтобы до 20—25 числа закончить в строгом соответствии с планом вывозку на поля всего навоза и торфа. В этом же срок следует вывести со станции железных дорог все минеральные удобрения, а также сланцевую золу. Кладовщики и бригады полеводцы особенно внимательно обязаны следить за хранением семенного картофеля. Для получения раннего картофеля в конце месяца необходимо заложить в светлые помещения семенной картофель на яровизацию.

На посевах озимых культур, в целях быстрейшего сгона снега и предотвращения образования губительной для озимых ледяной корки, следует разбросать на ровных участ-

ках, но не на склонах, перегной, торф низинных болот — 4—6 возов на гектар или 3—4 центнера золы, или 5—6 центнеров фосфоритной муки. В местах, где сойдет снег, необходимо еще по утренним заморозкам начать подкормку озимых.

В марте особенно много работы у овощеводов. Чтобы вовремя начать сев в парниках, с первых дней месяца необходимо очищать парники от снега, выкалывать из них лед, производить дезинфекцию срубков, подготовку для навозки биотоплива. В конце марта следует начать разогрев биотоплива для поздних парников и теплых рассадников.

С 15 по 25 марта предстоит произвести в парниках посев ранней и цветной капусты, лука репчатого семенами, сельдерея, лука пурпея на рассаду для открытого грунта. С 20 марта следует начать посев поздней капусты на рассаду.

С 20 марта необходимо произвести посев на рассаду томатов и огурцов для получения ранней продукции.

В первой пятидневке марта производится посадка выгоночных культур — лука, петрушки, свеклы на лист, посев зеленых культур — салата, шпината.

Агроном **С. Житков**.
(ЛенТАСС)

ЗАВОЗЯТ УДОБРЕНИЯ

В текущем году колхоз «Восход» внесет на свои поля в два раза больше минеральных удобрений, чем вносили все бывшие мелкие сельхозартели

Черновского сельсовета до объединения.

В настоящее время производится завоз удобрений с железнодорожной станции Верьянка на колхозную усадьбу.

Вручение членских значков

Недавно членам добровольных обществ содействия авиации первичных организаций Сланцевской средней школы, деревообделочного комбината треста «Ленинградсланец», автотранспортной конторы треста «Ленинградгазстрой»,

шахты № 1, центральной электростанции и других были вручены членские значки.

Получая значки, члены общества обязались еще сильнее крепить организации ДОСАВ.

А. Филиппов,
председатель райкома ДОСАВ.

ПРОПАГАНДИСТ НАРОДНОЙ ПЕСНИ

(К 40-летию со дня первого выступления хора им. Пятницкого)

ГОСУДАРСТВЕННОМУ русскому народному хору имени Пятницкого исполнилось сорок лет. Организованный талантливым самородком Митрофаном Ефимовичем Пятницким из небольшой группы певцов-крестьян Воронежской губернии этот хор превратился в передовой творческий коллектив одаренных исполнителей старинной русской и современной советской песни.

Первое выступление хора, которое состоялось в Москве 17 февраля (2 марта) 1911 года, явилось крупнейшим событием. Крестьянский хор познакомил слушателей с забытыми шедеврами старинной русской народной песни. Он утвердил подлинно народный стиль песенного исполнения в отличие от той вульгаризации, которой засоряли дореволюционную эстраду многочисленные певцы и певицы.

Трудно было молодому коллективу развиваться, нести массам подлинно народное искусство в условиях самодержавного режима. Только после победы Великой Октябрьской социалистической революции неустанно собиратель и пропагандист русского народного музыкального фольклора хор Пятницкого стал настоящей лабораторией, в которой наряду с изучением и пропагандой старинной русской песни любовно создавалась новая революционная советская песня. Это была песня, выражающая чувства и мысли народа, его мечты, благородные стремления, рассказывающая о его героических делах. Она прославляла любимую Родину, большевистскую партию, величайших гениев человечества Ленина и Сталина.

В 1918 году Владимир Ильич Ленин, присутствовавший на концерте хора в Кремле, живо заинтересовался его выступлением. На другой день после концерта Владимир Ильич пригласил к себе Пятницкого и в беседе с ним указал на большое значение хора, на необходимость расширять работу по сбору русских народных песен. Пятницкий положил в основу всей своей дальнейшей работы указанные великого вождя. До последних дней своей жизни он, руководя хором, собирал и записывал русские народные песни, частушки, свадебные обряды. После смерти Пятницкого (1927 г.) его дело продолжил талантливый композитор В. Захаров и литературовед-фольклорист племянник Пятницкого П. Казьмин.

Недавно хор имени Пятницкого выступил с новой программой, в основу которой положен показ свадебного обряда в бывшей Воронежской губернии, записанный большим знатоком русского фольклора П. Казьминым.

В настоящее время хор насчитывает 178 человек. Он имеет свой оркестр и плясовую группу. В числе его участников есть такие,

Солнечные лучи золотистым потоком врываются в окна вагонов. Филипп Кузьмич Тетерев стоял у окна и задумчиво смотрел на расстилавшийся перед ним во всей своей суровой красоте пейзаж. Мелькали исполинские обомшленные валуны, горы, поросшие стройными березами, соснами, елями.

Это была обычная для Урала картина. Но Филиппа Кузьмича заинтересовало другое. Он увидел, что чем выше поднимались горы, тем меньше было растительности на их вершинах, тем беднее она выглядела.

— Вот она, жизнь! — обратился Тетерев к стоящему у соседнего окна пассажиру. — Посмотрите, как ни сурова здесь природа, а живое умудряется приспособиться ко всему. Деревья, подобно винограднику, стелются по земле, цепляются своими корнями за обломки гранитных скал, но живут. И кажется, нет силы, способной изменить природу этих растений, заставить их взметнуть высь свои столбы.

— Да ведь, пожалуй, на самом деле нет такой силы, — заметил пассажир.

— Как нет? А сила человеческого разума? Разве она не способна творить чудеса? А учение Мичурина? Ведь нам известно, что великий ученый Иван Владимирович Мичурин доказал на практике, что, изменяя условия, мы можем сознательно изменять наследственные свойства организма.

— Все это верно, — согласился собеседник Тетерева, — но условия условия рознь. Согласитесь со мной, что мичуринское учение, сделавшее революцию в плодоводстве, вряд ли поможет, например, ленинградцам развести цветущие сады черешни, алыча, миндаля и других южных культур.

— А вот здесь вы снова не правы, — перебил Тетерев, — пройдет еще несколько лет, и те же черешни, о которых вы говорите сейчас, зацветут в колхозных садах Ленинградской области. Вот увидите — зацветут, непременно зацветут.

Попытки разводить черешню в Ленинградской области делались очень давно и многократно.

Тетерев, много лет проработавший в чудесном саду Мичурина, решил идти по мичуринскому пути. Он поставил перед собой задачу — во что бы то ни стало передвинуть границу произрастания черешни на север более, чем на 1.000 километров.

Но эта задача была не из легких. Выведенная Иваном Владимировичем черешня сорта „козлов-

Ученик Мичурина



Ф. К. Тетерев.

ская“ в условиях Ленинградской области зимой повреждалась морозами, а летом ее древесина отмирала от солнечных ожогов.

Надо было найти радикальное средство, которое бы повысило морозостойкость южных плодовых деревьев. Именно на Урале Тетерев нашел, наконец, то, что так долго искал. Считаясь в уральских горах, он обратил внимание на способность дикой вишни произрастать на кручах скал. Здесь, на вершинах гор, почти не бывает снега, а морозы достигают шестидесяти градусов, тем не менее, вишня легко переносит зимовку. Изучая корневую систему этого вида деревьев, Филипп Кузьмич убедился в том, что она имеет открытую форму. Значит, сделал вывод ученый, вишня морозоустойчива. А это-то ему и было необходимо знать.

С особой любовью и осторожностью, что бы не повредить корней, Тетерев выкопал несколько уральских вишен, тщательно упаковал их и сдал в багаж. Вместе с драгоценным грузом с Урала перекочевала в Ленинград и гореть вишневым косточек, собранных настоящим селекционером в тех же уральских горах.

Это было в 1934 году.

Уральские „переселенцы“ быстро акклиматизировались под Ленинградом. Тетерев использовал их в качестве воспитателей-менторов. Сельцы различных сортов черешни, окулированные в корневые шейки уральской вишни, создали совершенно новый вид деревьев.

Но представители формальной генетики, выступавшие против

„незаконнорожденного“ гибрида, полученного Мичуриным от скрещивания вишни и черешни, пытались по той же причине выкинуть из стандартного ассортимента для большинства областей страны и черешню, выведенную Тетеревым. Они считали ее бесплодной, а потому и непригодной для внедрения в производство.

Настал 1948 год с его исторической августовской сессией Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени Ленина. На трибуну поднялся невысокого роста человек. В руках у него — ветвь черешни, густо усеянная красивыми плодами. Тетерев, это был он, положил ветвь перед собой, медленным жестом снял очки, протер их и начал речь.

— До Мичурина, — сказал Филипп Кузьмич, — плодоводы работали вслепую, имели дело со случайностью. Не знали с чего начать. Теперь, пользуясь учением Мичурина, советская агробиологическая наука под руководством академика Трофима Денисовича Лысенко может решать любые задачи.

Громкие аплодисменты раздались под сводами зала. Далее ученый говорил о том, что до недавнего времени черешня считалась жительницей юга. При помощи учения Мичурина мы вывели новые, свои, северные сорта черешни. Здесь Тетерев поднял над голой веткой как вещественное доказательство победы мичуринской науки.

Вскоре вслед за этим событием последовало и другое: все 20 сортов северной черешни, выведенные Тетеревым в Павловске на экспериментальной базе Всесоюзного института растениеводства, получали путевку в колхозное производство.

Но Тетерев вывел не только черешню. Во многих колхозных садах Павловского района уже цветут: северный миндаль и алыча.

Ученик Мичурина Филипп Кузьмич Тетерев осуществил мечту своего учителя. Наши крымские черешни содержат 14 процентов сахара. Лучший западноевропейский сорт „черный орел“ имеет 13 процентов. А сахаристость ленинградской черешни сорта „таьяна“ — 20 процентов. И это не все. Черешни, выведенные Тетеревым, в 8 раз плодоноснее южных сортов. Это ли не победа!

И когда вся страна узнала о присуждении Сталинской премии кандидату биологических наук Филиппу Кузьмичу Тетереву, со всех концов Родины посыпались поздравления в адрес ученого-пловатора.

Б. Федоров.

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореической народно-демократической республики сообщило 27 февраля, что на центральном участке фронта части Народной армии в ходе боев с противником наносят ему большие потери в живой силе и технике.

Части Народной армии, действующие в районе к югу от Хэнсона (Одзю), нанесли серьезные удары лисымановской 9-й дивизии. Противник потерял убитыми и ранеными несколько сот солдат и офицеров и пленными 400 человек. Уничтожено 30 автомашин противника. Захвачены большие трофеи.

26 февраля части Народной армии сбили в районе Сеула два самолета противника.

Ответ редактор
И. АШМАНЕЦ